

ОТЗЫВ

научного руководителя, д.э.н., профессора Байматова А.А. о диссертационной работе Алиназаровой Мавлуды Абдухасановны на тему «Организационно-экономические механизмы развития регионального энергетического рынка (на примере Согдийской области Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени – кандидата экономических наук по специальности 08.00.03 – Региональная и территориальная экономика

Развитие рынка энергетических товаров республики и ее регионов, требует теоретического обоснования и практического решения задач в условиях завершения процесса формирования системы рыночных отношений. Прежде всего, назрела необходимость в разработке концепции развития электроэнергетического рынка в условиях функционирования естественной монополии. Надежное и бесперебойное функционирование энергоснабжения региона зависит от решения таких задач, как стремление к электроэнергетической независимости и обеспечение качественной электроэнергии потребителям. Для решения данной задачи должно быть изучены имеющиеся ресурсы электроэнергии, топлива и возобновляемые источники энергии, а также повышение уровня и культуры использования электроэнергии.

Диссертационная работа состоит из введения, трёх глав и заключение.

Диссертационная работа Алиназаровой Мавлуды Абдухасановны содержит ряд новых интересных результатов, научная достоверность и актуальность которых не вызывает сомнений. Разработанные и предложенные в диссертационной работе подходы к анализу энергетического рынка, результаты прогнозирования спроса и предложения на энергетическом рынке могут быть использованы исполнительными органами государственной власти по управлению энергетической сферы, в учебном процессе при подготовке инженеров-энергетиков в техническом вузе. Использование предложения автора по уменьшению потерь электроэнергии районных электрических сетей позволяют повысить эффективность всего энергетического комплекса страны.

В ходе выполнения диссертационной работы Алиназарова М.А. проявила себя как высококвалифицированный специалист, способный решать сложные научные задачи в области системы управления и модернизации экономического развития региональной энергетической системы.

Особенно хочется отметить самостоятельность проделанной работы, способность диссертанта к творческому мышлению, настойчивость и хорошую ориентацию в особенностях предмета исследования.

Проведенное Алиназаровым М.А. исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа и способами оценки состояния рыночной инфраструктуры исследуемой отрасли, а также имеет достаточный уровень подготовленности к проведению глубоких научных изысканий.

Результаты диссертационной работы опубликованы в научных журналах, включенных в перечень рецензируемых изданий ВАК и других изданиях, а также докладывались на международных, республиканских и образовательных научно-практических конференциях в 2015-2022 гг.

Следует отметить, что диссертация соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан и обладает достаточной научной, теоретической и практической новизной. Соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.03 – Региональная и территориальная экономика.

Профессор кафедры экономики
предприятий и региона ТГУПБП,
доктор экономических наук, профессор



Байматов А.А.

«28» 03 2022 г.

Адрес: 735700, Республика Таджикистан,
Согдийская область, г. Худжанд,
Таджикский государственный университет
права, бизнеса и политики
17 микр-н, дом 1.
Телефон: +992 (83422) 2-38-11
E-mail: Info@tsulb.tj

